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poziom: szkola podstawowa

RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 1

. Ala ma dwa razy wiecej cukierkow niz Ola i trzy razy wiecej cukierkow niz Ula. Ula ma

natomiast o 7 cukierkéw mniej niz Ola. Ile cukierkow maja te trzy dziewczynki razem?

Jaki kat tworzg wskazéwki zegara o godzinie 8.307

. W trzech pudetkach jest razem 420 guzikow. Gdyby z pierwszego pudetka przetozyé 12

guzikéw do drugiego, a z drugiego przetozy¢ 32 guziki do trzeciego, to w kazdym pudetku
byloby tyle samo guzikow. Ile guzikéw jest w kazdym z pudelek?

Jesli lipiec ma doktadnie cztery wtorki i cztery soboty, to jakim dniem tygodnia si¢ kon-
czy?

Cyfre miliardow liczby 11232172382123 zmniejszono tak, ze nowa liczba jest podzielna
przez 3. Ile wynosi ta nowa liczba?

Matylda, ktora uwielbia cyfre 8, narysowala czerwone serduszko w obu petelkach kazdej
osemki wystepujgcej w numeracji stron ksigzki ” Kwadrat i jego druzyna”. Ile serduszek
narysowata, jesli wiadomo, ze ksigzka ta ma 120 stron?

Mateusz zapalal 4 $wieczki w odstepach co 3 minuty i obserwowal ich ptomienie. Kazda
z tych swieczek palita sie doktadnie przez 8 minut. Ile minut patrzyt na doktadnie trzy
plomienie?

Na kartce w kratke, prowadzac dhugopis po liniach siatki, narysowano prostokat o wymia-
rach 4 kratki na 9 kratek. Czy mozna ten prostokat podzieli¢ na dwie czesci (prowadzac
podzial po liniach siatki) tak, aby z tych czesci dato sie zbudowaé kwadrat?

Ile dzielnikow naturalnych ma liczba 3757

Przez wierzchotek A kwadratu ABC' D o boku 9 cm poprowadzono prosta, ktéra podzielita
ten kwadrat na trapez o polu 54 cm? i tréjkat. Ile wynosza dtugosci podstaw trapezu?
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. Jesli Ola ma z cukierkéw, to Ala ma ich 2z, zas Ula x — 7. Wiadomo, ze 2z = 3(z — 7),

czyli, ze x = 21. Oznacza to, ze Ola ma 21 cukierkéw, Ala 42 cukierki i Ula 14. Razem
majg wiec 77 cukierkow.

. Wskazéwka minutowa bedzie doktadnie na széstce, czyli skierowana pionowo w dét. Wska-

zOwka godzinowa w ciggu kazdej godziny obraca sie o 360° : 12 = 30° (przyjmujemy, ze
jej ruch jest jednostajny). Przez pot godziny obraca sie wiec o 15°. Zatem od pionu, gdzie
goscita o 6.00, odchyli sie o 2 - 30° + 15° = 75°.

Sumaryczna liczba guzikéw si¢ nie zmieni, zatem po opisanych operacjach w kazdym
z pudetek bytoby 420 : 3 = 140 guzikéw. Odwracajac opisane operacje przekladamy
32 guziki z trzeciego pudetka do drugiego oraz 12 guzikéw z drugiego do pierwszego i
otrzymujemy poczatkowy stan guzikéw w pudetkach: 152, 160, 108.

Jesli wypiszemy dni lipca od 1 do 31 po 7 w kolejnych wierszach:

1 2 3 4 5 6 7

§ 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

to widzimy, ze opis trzech pierwszych kolumn stanowi trzy kolejne dni tygodni, z ktorych
zaden nie jest ani wtorkiem ani sobota. Jedyna mozliwoscia jest wiec: éroda, czwartek,
piatek. Oznacza to, ze ostatnim dniem tego lipca jest piatek.

. Cyfra miliardow podanej liczby to 2. Poniewaz suma cyfr tej liczby wynosi 38, to cyfre

milardow trzeba zmniejszy¢ o 2. Nowa liczba zatem to 11230172382123 (11 bilionéw 230
miliardéw 172 miliony 382 tysiace 123).

Najpier musimy policzy¢ liczbe 6semek wystepujacych w numeracji stron, a tych jest:
20 wérdd liczb od 1 do 100 (10 razy pojawi sie na miejscu jednosci i 10 razy na miejscu
dziesiatek) oraz 2 razy wérdd liczb od 101 do 120. Daje to razem 22 6semki. Jednak kazda
z nich ma dwie petelki, zatem serduszek bedzie 44.

Catla sytuacje najwygodniej przedstawi¢ na osi liczbowej, przyjmujac np., ze pierwsza
Swieczka zostala zapalona w punkcie 0 i palita sie do punktu 8, druga od 3 do 11 itd.
Widzimy wtedy, ze dokltadnie trzy Swieczki pality sie od punktu 6 do 8 oraz od 9 do 11.
Czyli przez 4 minuty.

Mozna. Wystarczy zauwazy¢, ze pole prostokata, a zatem i otrzymanego kwadratu jest
rowne 36, czyli bok kwadratu bedzie miat dtugosé¢ 6. Oto przyktadowe rozwigzanie:

Poniewaz 375 = 3! - 52, to liczba ta ma 8 dzielnikéw: 1, 3, 5, 15, 25, 75, 125, 375.

Otrzymany trojkat to tréjkat prostokatny o polu réwnym 81 — 54 = 27 (cm?), zatem
jego przyprostokatne maja dtugosci 9 cm i 6 cm. W takim razie podstawy trapezu maja
dtugosci 3 cm i 9 cm.



